	NOM :

	DEVOIR de MATHEMATIQUES N°2
	Date : 20 octobre 2005

	Prénom :

	
	Classe : 3ème C 


Calculatrice autorisée – Durée : 50 minutes 
Les exercices sont à réaliser sur une copie double.
Exercice 1 : Résous les équations suivantes : 6 points
1)  EQ \f (AM;2) =  EQ \f (20;5)            2)  EQ \f (3;7) =  EQ \f (6;UV)           3)  EQ \f (5;RS) =  EQ \f (15;10)       4) 
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Exercice 2  (extrait du brevet de Grenoble - sept 97) : 6 points
[image: image11.wmf] 
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Calculer les valeurs exactes de MK et de OI, puis l'arrondi de OI au mm.

Exercice 3 : 8 points   

M, N et P sont trois points alignés dans cet ordre tels que MN = 8 cm et NP = 5cm.

Tracer les cercles C1 et C2 de diamètres respectifs [MN] et [NP].

Soit E un point de C2 tel que PE = 3cm.
La droite (EN) recoupe le cercle C1 en F.
1. Montrer que les droites (PE) et (FM) sont parallèles.

2. Déterminer la mesure de MF.
Correction du devoir 2

Exercice 1: Résous les équations suivantes :
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Exercice 2
IJKL est un rectangle

OR dans un rectangle les cotés opposés sont parallèles et les 4 angles sont droits

DONC (LK) // (IJ)      (c’est-à-dire (MK) // (IJ))


IJK=90°

Dans les triangles OMK et OIJ on a



I((OM)

J((OK)

(MK) // (IJ)

Donc d’après le théorème de Thalès on a




La longueur MK est de 2,5cm

Dans le triangle OIJ rectangle en J, d’après le théorème de Pythagore on a :
OI²=OJ² + JI²

OI²=4,5² + 7,5²

OI²=20,25+56,25

OI²=76,5

OI=

cm

OI(8,7cm

La longueur OI est égale à 

cm c’est à dire à environ 8,7cm.
	NOM :

	DEVOIR de MATHEMATIQUES N°2
	Date : 20 octobre 2005

	Prénom :

	
	Classe : 3ème D 


Calculatrice autorisée – Durée : 50 minutes 

Les exercices sont à réaliser sur une copie double.

Exercice 1 : Résous les équations suivantes : 6 points
1)  EQ \f (AM;2) =  EQ \f (20;5)            


2)  EQ \f (3;7) =  EQ \f (6;UV)          

 3)  EQ \f (5;RS) =  EQ \f (15;10)      
 4) 
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Exercice 2  (extrait du brevet de Aix - 1999) : 6 points
[image: image12.wmf] 

Sur la figure ci-contre, qui n'est pas dessinée en vraie grandeur, les droites (BF) et (CG) sont parallèles.


Exercice 3 : 8 points   

M, N et P sont trois points alignés dans cet ordre tels que MN = 8 cm et NP = 5cm.

Tracer les cercles C1 et C2 de diamètres respectifs [MN] et [NP].

Soit E un point de C2 tel que PE = 3cm.
La droite (EN) recoupe le cercle C1 en F.
3. Montrer que les droites (PE) et (FM) sont parallèles.

4. Déterminer la mesure de MF.
On considère la figure ci-contre qui n'est pas en vraie grandeur.


IJKL est un rectangle.


O, M et I sont alignés ainsi que O, K et J.


Les mesures en cm sont :


IJ = 7,5 ; KJ = 3 ; OK = 1,5
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On donne : AB = 5


 BC = 4      AF = 3


Calculer AG puis FG.





On donne :   


AD = 7      AE = 4,2


Démontrer que les droites (ED) et (BF) sont parallèles.
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